

# Το ξεκίνημα του Ονείρου

**Μ**ε διάθεση καλή, ξεκινάς για μια βόλτα που θα σε φέρει κοντά, πραγματικά κοντά στη φύση. Σ' αυτή τη φύση, που παρά τις συνεχείς προσπάθειες να την καταστρέψουμε, εξακολουθεί να αναγεννιέται μεγαλειώδης και πανέμορφη!!! Ως τότε;

Την Άνοιξη σε ξεκουράζει με το καταπράσινο φόντο της, κεντημένο με πολυπόικιλτα και πολύχρωμα λουλούδια. Το καλοκαίρι αλλαγή του σκηनि-



Χάρτης της περιοχής των νομών Θεσσαλονίκης, Κιλίκης και Σερρών όπου φαίνονται οι διαδρομές που μπορεί να ακολουθήσει κανείς για να φτάσει στην λίμνη Κερκίνη, είτε μέσω Δοϊράνης και Ροδόπολης, είτε από τον δρόμο των Σερρών μέσω Στρυμωνικού να φτάσει στο φράγμα της Κερκίνης στον Λιθότοπο.

κού με τα χρυσαφένια στάχυα στα χωράφια και με τις γλυκές αποχρώσεις του καφέ να κυριαρχούν στο τοπίο, από τα ξεραμένα ανοιξιάτικα φυτά και που ανάμεσά τους, σαν καταπράσινες μικρές οάσεις τα σκίνα με τα λιλά λουλούδια τους, μοιάζουν με ωραίους πίνακες κάποιου ζωγράφου, που ξεχάστηκαν εκεί, στην άκρη του δρόμου.

Στο τέλος του Απρίλη, είναι πανέμορφα. Τα βουνά χαμηλά είναι καταπράσινα αλλά οι ψηλές κορυφές φαντάζουν ακόμη κάτασπρες από το χιόνι που κρατάει και δεν έχει λιώσει.

Πραγματικά αξίζει τον κόπο, να ξεκινήσεις πρώι από τη Θεσσαλονίκη και να διαφύγεις προς τα βορειοανατολικά. Να ανεβείς το Δερβένι και στη συνέχεια να μπεις δεξιά στην έξοδο προς Σέρρες και Κιλκίς. Πριν πάρεις τον ανήφορο για την Άσσηρο, στα αριστερά, είναι η διασταύρωση για το Κιλκίς.

Ακολουθώντας αυτήν την κατεύθυνση θα περάσεις τα χωριά του νομού Θεσσαλονίκης, την Μπάλτζα (Μελισσοχώρι), τον Δρυμό, και μετά τα χωριά του κάμπου του Κιλκίς.

Η Μπάλτζα ήταν παλαιότερα όταν ήμουν παιδί ονομαστή για το καλό της κλίμα και το καλοκαίρι είχε και πολλούς παραθεριστές. Ήταν εκεί και παιδικές κατασκηνώσεις, βουνό και δάσος με καθαρό αέρα και μπόλικο οξυγόνο, ήταν ότι έπρεπε για την ξεκούραση και την τόνωση του οργανισμού, των μεγάλων που υπέφεραν από Φθίση και των μικρότερων παιδιών που στη δεκαετία του '40 – '50 είχαν φοβερά προβλήματα από την κακή διατροφή και την αδενοπάθεια.

Τα χωριά του κάμπου του Κιλκίς, η νέα Σάντα, Πεδινό και πολλά άλλα, πριν τη διασταύρωση του Κιλκίς και αριστερά μετά τη διασταύρωση το Λεβεντοχώρι, το Μαυρονέρι, οι άνω, μέσοι και κάτω Απόστολοι, η νέα Δήμητρα και το παλιό Γυναικόκαστρο. Αυτό το τελευταίο έχει στη μέση του κάμπου έναν λόφο και στην κορυφή του λόφου ένα μισογκρεμισμένο βυζαντινό



Άποψη (αριστερά) του λόφου με το βυζαντινό κάστρο από το χωριό παλαιό Γυναικόκαστρο και (δεξιά) λεπτομέρεια του κάστρου.

κάστρο. Λένε, ότι κάποτε, που οι άντρες έλειπαν από την περιοχή, εχθροί ήρθαν να αιχμαλωτίσουν τις γυναίκες και τα παιδιά, για να τα πουλήσουν σκλάβους. Όμως δε τα κατάφεραν, γιατί οι γυναίκες κλείστηκαν στο κάστρο και αντιστάθηκαν με σθένος, τόσο πολύ που οι εχθροί απελπίστηκαν και φύγανε, αφήνοντας ελεύθερες τις αγωνίστριες του κάστρου, που ονομάστηκε γι' αυτόν το λόγο Γυναικόκαστρο.

Ο δρόμος συνεχίζει ανάμεσα από λόφους αφήνοντας πίσω τα καταπράσινα σταροχώρα για να φτάσει μετά το Σταυροχώρι και το Δροσάτο στη Δοϊράνη. Λιγοστά σπίτια, σταθμός του τραίνου που έρχεται από Αλεξανδρούπολη και ο δρόμος με το τελωνείο που οδηγεί στα Σκόπια.

Η λίμνη της Δοϊράνης απλώνεται ανάμεσα στα σύνορα που χωρίζουν την Ελλάδα από την πρώην Γιουγκοσλαβία.

Ένας λαμπερός καθρέφτης που μέσα του καθρεφτίζονται τα βουνά που χωρίζουν την Ελλάδα από την Πρώην Ομοσπονδιακή Δημοκρατία της Μακεδονίας την παλαιά Γιουγκοσλαβία. Το νερό της όμως όλο και λιγοστεύει και η λίμνη γίνεται ολοένα και πιο μικρή. Τα νερά της που άλλοτε έφθαναν κοντά στο χωριό τώρα αλάργεψαν. Οι ταβέρνες στην περιοχή προσφέρουν το ψάρι της λίμνης, κυρίως Γριβάδι, τηγανιτό και πολύ νόστι-



*Η λίμνη Δοϊράνη συνεχώς μικραίνει και περιορίζεται στην πλευρά των Σκοπίων και η περιοχή μένει χέρσα.*

μο αλλά στα μαγαζιά το περιβάλλον είναι λιτό και φτωχικό. Θαρρείς και αυτοί που εργάζονται σ' αυτόν τον τομέα της εστίασης το κάνουν σαν δεύτερη δουλειά και δεν περιμένουν να ζήσουν απ' αυτήν την εργασία. Δεν τους νοιάζει αν θα ξαναρθεί ο πελάτης! αν θα μείνει ευχαριστημένος! ή ίσως πιστεύουν ότι, η ομορφιά της φύσης θα μπορέσει να αντισταθμίσει τις χαμηλού επιπέδου υπηρεσίες που προσφέρουν και ο πελάτης θα ξανάρθει γι' αυτόν τον λόγο. Ίσως και αυτή η μίζερη κατάσταση να είναι επακόλουθο της εγκατάλειψης που νιώθουν αυτοί οι άνθρωποι που διάλεξαν να ζήσουν στα σύνορα και να ξεχαστούν από την πολιτεία, που τους θυμάται κάθε όποτε έχουμε εκλογές.



*Οι τουρίστες θα είναι σημαντικά περισσότεροι αν προσέχουμε περισσότερο την ποιότητα των υπηρεσιών μας και προβάλαμε σωστά τις ομορφιές της πατρίδας μας.*



Λεπτομερειακός τοπικός χάρτης διαδρομής προς Κερκίνη.